

слідчого судді, суду. Також у новому КПК України запроваджено нову концепцію порядку застосування запобіжних заходів, зокрема реалізовано принцип змагальності сторін через участь підозрюваного, обвинуваченого, захисника під час вирішення судом питання про застосування запобіжних заходів, а також наділення їх відповідними процесуальними правами.

## ЛІТЕРАТУРА

1. Кримінальний процесуальний кодекс України // Голос України – 2012. - №90-91.
2. Кримінальний процесуальний кодекс України. Науково-практичний коментар/ За заг. ред. професорів В. Г. Гончаренка, В.Т. Нора, М. Є. Шумила. – Київ: Юстініан, 2012. – 1224 с.
3. *Кучинська О.П.* Домашній арешт як запобіжний захід в кримінально-процесуальному законодавстві / О. П. Кучинська // Адвокат . - 2010. – №7(118). – С.17-19.
4. *Попелюшко В. О.* Запобіжні заходи в новому КПК України: поняття, мета, підстави, порядок та суб'єкти застосування. // Наука і практика - 2012. - № 9 (144).
5. *Садова Т. В.* Обмеження прав і свобод у кримінальному судочинстві України та держав англо-саксонської правової системи в контексті міжнародних стандартів: монографія / Т. В. Садова. – Івано-Франківськ, Надвірна: ЗАТ «Надвірнянська друкарня», 2011. – 177 с.
6. *Смоков С. М.* Види обмежень конституційних прав громадян у новому Кримінальному процесуальному кодексі України // Форум права – 2012. -№2.
7. *Тертишник В.* Гострі кути реформування кримінального процесу: сім раз ... не для нас / В. Тертишник // Право і суспільство. – 2012. - №1. – С. 259-262.
8. *Тертишник В. М.* Кримінально-процесуальне право України: Підручник. -5-те вид., доп. і перероб / В. М. Тертишник. – К.: А.С.К., 2007. -1119 с.
9. *Уваров В. Г.* Застосування практики Європейського Суду з прав людини та норм міжнародно-правових актів в удосконаленні кримінального судочинства України: монографія / В. Г. Уваров ; за заг. ред. доктора юрид. наук В. М. Тертишника. – Дніпропетровськ . – 2012. – 268 с.
10. *Фаринник В.* Домашній арешт – альтернатива триманню під вартою // Юридичний вісник України: загальнонаціональна правова газета. – 2012. № 25. – с. 4.

**Маковицька Ірина Сергіївна**

курсант 3 курсу

Дніпропетровський державний університет

внутрішніх справ

Науковий керівник: Кіріченко А.В.

кандидат юридичних наук

## ПОЧАТОК ДОСУДОВОГО РОЗСЛІДУВАННЯ ЗА НОВИМ КРИМІНАЛЬНИМ ПРОЦЕСУАЛЬНИМ КОДЕКСОМ УКРАЇНИ

Строк порушення кримінальної справи відіграє вагомий роль в подальшому ході виявлення правопорушення. Завдяки своєчасному реагуванню на відхилення від встановлених норм права, що підлягають відповідальності за кримінальним правом, стає можливим уникнення більш тяжких наслідків як для потерпілих, так і для правопорушника. Для цього було зроблено багато змін у кримінальній процесі, що знайшли своє відображення у недавно запровадженому в життя Кримінальному Процесуальному кодексі України ( далі КПК).

Проаналізувавши стадію початку досудового розслідування за новим КПК необхідно зазначити, що вона неухильно відрізняється від стадії раніше чинного Кримінально-Процесуального Кодексу України. Для детальнішого порівняння потрібно навести основні положення чинного нормативного акту та того, що втратив чинність.[3]

Відповідно ст.214 КПУ зазначає, що слідчий, прокурор невідкладно, але не пізніше 24 годин після подання заяви, повідомлення про вчинення правопорушення або після самостійного виявлення ним з будь-якого джерела

обставин, що можуть свідчити про вчинення правопорушення, зобов'язаний внести відомості до Єдиного реєстру (далі Реєстр) досудових розслідувань та розпочати розслідування. Відразу після внесення даних починається досудове розслідування, початок його до внесення даних до Реєстру тягне за собою відповідальність встановлену законом. Але існують

виключення із норми уразі неможливості внесення даних, а також коли правопорушення вчиняється на морському чи річковому судні, що перебуває за межами України, в такому разі розслідування починається негайно, а дані вносяться при першій можливості. Законодавчо встановлені дані, що вносяться до реєстру. Якщо дані вносить слідчий, він невідкладно у письмовій формі повідомляє прокурора про початок досудового розслідування, підставу початку розслідування та інші дані встановлені законом. У разі реєстру прокурором, він зобов'язаний невідкладно, але не пізніше наступного дня, передати справу за підслідністю.[1]

Вище зазначені дії вкрай відрізняються від процесу встановленого в Кримінально-Процесуальному Кодексі що втратив чинність: статтю 98 зазначено, що досудове розслідування починається після порушення справи (порушення справи виконують прокурор, слідчий, орган дізнання або суддя після винесення рішення в триденний строк після надходження заяви про правопорушення) коли прокурор направляє справу для провадження досудового слідства або дізнання. Також важливою відмінністю є те, що компетенція проведення досудового розслідування поділяється на відповідні органи: слідчий починає досудове слідство, а орган дізнання починає дізнання.[2]

Проблемою новели КПК є те, що при надмірному надходженні заяв, чи самотійному виявленні правопорушення, досить складно внести всі справи в один Реєстр, для початку досудового розслідування. Безліч справ, які потім після проведення розслідування можуть знайти своє відображення в складі інших правопорушень ( не кримінальних), що призводить до втрати часу.

На основі вище зазначеного можна зробити висновок, що чинний КПК спростив порядок початку досудового розслідування, тим самим законодавчо встановив, що лише внесення даних до Єдиного реєстру є підставою проведення досудового розслідування. Що можна розглядати як з позитивної сторони, так і з негативної. Позитивним є те, що з'явилася гарантія розгляду кожної справи, а негативним, на нашу думку, -спрощений порядок порядку перевірки факту скоєння злочину.

## ЛІТЕРАТУРА

1. Кримінальний Процесуальний Кодекс України від 13.04.2012 № 4651-VI
2. Кримінально-процесуальни Кодекс України від 28.12.1960
3. Костін М.І. Реформування стадії порушення кримінальної справи в контексті захисту особистих й публічних інтересів у кримінальному судочинстві.-[Електронний ресурс].- Режим доступу: [nbuv.gov.ua/portal/soc\\_gum/bozk/18text/g18\\_23.htm](http://nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/bozk/18text/g18_23.htm)
4. Фаринник.В.І. Початок досудового розслідування та особистості кримінального переслідування за новим КПК .-[Електронний ресурс].- Режим доступу : [nbuv.gov.ua/portal/soc\\_gum/vkhnuvs/2012\\_57/57/25.pdf](http://nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/vkhnuvs/2012_57/57/25.pdf)